

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Запорожцева Евгения Викторовича «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Актуальность исследования Запорожцева Е.В. доказана тем, что в современном обществе проблема ухудшения состояния физического здоровья школьников стоит достаточно остро. Все больше из них по состоянию здоровья врачи относят к специальной медицинской группе, что резко снижает их физическую активность. Этот факт призывает все большее количество исследователей обращать внимание на необходимость совершенствования образовательной среды в сфере возможного улучшения процесса физического воспитания школьников с особыми образовательными потребностями.

В диссертационном исследовании соискатель точно формулирует задачи, которые и решает с применением целесообразных методов. Проанализировав отечественный и зарубежный опыт в вопросах физической реабилитации, диссертант разработал такую методику физической реабилитации первоклассников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, которую можно применять непосредственно в условиях общеобразовательной организации. Это значительно облегчает не только сам образовательный процесс, но и способствует социализации детей.

Полученные Запорожцевым Е.В. результаты эксперимента, свидетельствуют об эффективности реализации авторской методики физической реабилитации, что подтверждено достаточным количеством испытуемых и валидностью применяемых методов исследования. Автореферат имеет необходимую структуру, иллюстративный материал, а его содержание соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам. Основные положения диссертации автор отразил в 13 публикациях различного уровня.

Отметим следующее замечание: считаем целесообразным более детальное изложение в автореферате применяемых методов исследования (применительно ко 2 главе), что даст возможность более детального анализа полученных автором в ходе эксперимента результатов.

Общий вывод: считаем, что диссертационное исследование Запорожцева Евгения Викторовича «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения» представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, соответствующую специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Директор

Тамбовского областного государственного  
автономного учреждения

«Спортивно-адаптивная школа»,

кандидат педагогических наук

по специальности 13.00.04 - теория

и методика физического воспитания,

спортивной тренировки, оздоровительной

и адаптивной физической культуры Бударин Михаил Валерьевич

23. 08. 2020 г.

Адрес организации: 392000, г.Тамбов, ул.Мичуринская, 112 В

Телефон: 8 (4752) 49-27-41; e-mail:budarin\_87@mail.ru